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Szilágyi Farkas I
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A feledhetetlen dr. Kovács Udiiu hatalmas 
gárdájának euyedi belső kóréból kidőli az 
utolso kiváló lei hu, ki hiveu őrizte a nagy 
idők szomorú es eiies emlékeit. Ítészt vett a 
harezokban, mint törhetetlen elvű bajuok es 
az első sorban dolgozott, ahol a nemzeti, 
vallási, humánus, nemes ozetokeri munkálni 
kellett. Iti49-beu lángokban latta varosat s 
az elfogulatlan hazahas történetíró tollával 
irta meg a szomorú korszak történetet. Az 
elpusztult püspöki luk s a romba dőlt lel­
készt ház omlaüékaiu szorougö szívvel vizs­
gálódott bus tekiutete, de mar a jtivobe lato 
lelke előtt lebegett az uj erőre keit es la- 
radhaiatlau buzgöságavai vagyonossá tett 
egyhazközsögo. Lelkes, igaz, buzgó pap es 
hazai! volt, aki szerette a bekét, tolmácsolta 
a hitet, hirdette a szeretet igeit es jóságos 
indulattal viseltetett enbertárstu iránt. .Nyu­
godt szivü, erős lelkű ember volt, telve az 
idők tanulságaival. Mein sietett ítéleteivel, 
mert szerette a komoly vizsgálat utján nyert 
igazságot. Méltányos, Humánus, meleg szívd, 
jótékony ember volt, kire sokat mert a sors, 
aki sokat szenvedett, sokat tűrt, míg végül 
betelt a merték I nem bírta tovább a kínzó 
tajdalmakat, melyekről nem beszelt, nem pa­
naszkodott, s. nem is szerelte, ha bajairól 
sokat kérdezősködtek. 11a ő nem vigasztalha­
tott, ha linóm, kedves humorával derűt nem 
kenhetett, nem akart sem kedvetleuiteui, 
sem szouiontaui. Csak egyszer, egyetlen 
egyszer, de ez aztán a leguto.so volt — örökre,

*
* *

Közel 40 éve, hogy ahhoz a baráti kör­
höz kapcsolódtam, melyhez Szilagyi barkas 
tartozott. Engem csak az érdeklődés, u ro- 
kouszeuv ldzoit azokhoz a férfiakhoz, kik 
immár bevegeziek nagy harczaikat, Szilágy 1 
Farkast eppeu e haruzok s a küzdelmek 
avatták fel ez eids falanx kiváló tagjával

Par evtizede mull, hogy majdnem minden­
napossá vált érintkezésünk. Map nap után 
itt Ült velem szembe unnál az egyszerű regi 
asztalnál, melyet a kisegítő takarékpénztár 
becses emlőkként tart az egyesület kelet­
kezese óta. Jegyzője, uleluöke, elnöke lett 
intézetünknek, melyei az o tagjaival, tiszt­
viselőivel, klienseivel majdnem második 
otthonául tekintett. Jó szívevei segített 
volna mindenkin, adott volna mindetitűnek 
s bizony nem egy volt olyan, akinek adós­
ságát mint kezes o fizette meg, egyetlen 
zugolddó szó nélkül, E nap nap utam 
együttlet s a múllak emleke bizony együvé 
formázták annak a baráti körnek tagjait, 
kik között Szilágyi Farkas oly jól erezte 
magát, s akiknek sorsa iránt barátságos, 
meleg érdeklődéssel viseltetett. Egészén lei- 
derüit arezti, tekintete, — élénkké, viüamma 
vált szelleme, lu barmai körében lehetett, 
kilógj hatatlan volt kedves ötleteiben, humo­
ros uibeszeleseibeu s a múltra való visszu- 
emlekezeseivei le tudta kötni a komoly 
figyelmet is. ** *

Szilágyi Farkas a kötelességek hü luljesi- 
téseuck embere volt. Amire vállalkozott, 
azt lelkiösinereteseu vegezle szóval is, tollal 
(B. Mint pap, mint vallás okluto, mint

Alsói eher vármegye és Magy euycd politikai 
testületéinek os számos bizottságának tagja í 
soha sem hiányzott, lu ogeszsége engedte, j 
iiendluvul ragaszaodotl a lietliieu-iotaiioda- i 
hoz, melynek eioijarusagi gyű.őseiben bűz- j 
góu reszt vett. Egyhazaorüteti es egyház­
megyei gyűlések lelkes látogatója volt. Mint 
történelmi tanulmányokkal foglalkozó tudós 
gazdagította Alsóteherváruiegye es Magy- 
euyed varos I84ti—y-iki történetéről irt 
alapos müveivel irodalmunkat s kéziratban 
vau ertekes munkája a nagyeuycdt ref. 
egyház múltjáról. Választmányi lagja volt 
az Alsofehérvarmegyei történetim es régé­
szén társulatnak, melynek ülésein szívesen 
jelent meg, míg jobb egészsége volt.

* *
Elnézem biztos, jellegzetes kézvomlsait, 

meiylyei nevet í. ho ti-au délelőtt a kisegítő 
peuztarkduy vebe jegyezte. Lelkiismeretes 
gonddal, érdeklődéssel kísérte a tárgyalá­
sokat. Egy urakor ment haza; délután meg 
kikocsizoit s megnézte földjeit, szőlőjét. 
Magy kínjai hazateresre kéuyszeriteltek s 
7 óra után mar befejezte áldásos eletet, 
véget vetve fajdalmainak, de mely bánatba 
ejtve eues szép csaladjáé szerető baratatt a 
tisztelőinek ezreit.

** *
Távol voltam. Múlt szombaton búcsúztam 

el tőle meleg kezszontássai, örvendetes vi­
szontlátás reményével, együtt megbeszélt 
sok szép terv végrehajtásának szándékával, 
íiárom távirat szoiiiott haza s mar csak a 
zárt koporsó előtt róhattam le könnyeimmel 
a kegyelet szomorú adojat. A viszontlátás 
öröme, az együttmuukalkouás megnyugtató 
érzete, a baráti szeretet melege, a Uö.ca 
ember vigasztaló részvéte immár nem vart 
többe, elmúlt.

Csak az örök, a tiszta, a nemes szeretet 
maradt meg sziveinkben s ezzel áldozunk én 
és barátaim Szilagyi Farkas kedves elme­
kének. Török liertalau.

Évnyitó beszéd,
A Bothlmi-kollcgiimi évnyitó ünnepélyén, ltilü. szept.

6-en tartotta Lázár István rektor-professzor.

Kedves ifjúság 1
Az új iskolai ev kezdetén szívesen és sze­

retettel Üdvözöllek benneteket.
Lizouuyara tisztában vau mindegynek az­

zal, hogy ebbe az iskolába miért jöttetek, 
Cs ha en előttetek ezt mégis hangoztatom, 
azért történik, hogy együtt fontolgassuk az 
iskolai elet ezeljai es a hozza való eszközö­
ket. Mert jói értsetek meg: akt a czeti 
akarja, annak a hozza vezető eszközüket is 
akarui kelt; egyik a másik iielkdl csak 
üres szóvirág.

Ismereteket gyűjtve és az iskola rendjé­
hez alkalmazkodva a művelődés utján akar­
tok haladni, ugy-e bizony V

Mos, mi benneteket ezen az utón készsé­
gesen us szeretettel logtűik vezetni es tá­
mogatni.

Ezért u készségért es szüreteiért viszon­
zásul azt kérjük tőletek, hogy a lt javatokra, 
testi us szellemi egészséges fejlődésiekre, 
egy szóval művelődésiekre szolgáló tárnicsain­
kul es íutezkodeseiukot szívesen fogadja­
tok us hívcu rnegtáitsáloli.

,É

És liigyjtítek el nekünk, hogy a ti iuu~ 
veítségték —- mely re Vezetésünk alatt komo 
lyáu törekedni magatok, csaladotok és nem 
zetduk u'iuiyauau való szigorú Kötelességtek 

-- csak a magatok müukajának lehet az 
eredménye. A ti itiikesedest.uk, komoly elha- 
tarozastok nélkül nines az a hatalom, mely 
benneteket magasabb erieleiiibea vett em­
berre, müveit emberre tehessen.

A múlt ev elején a művelt elet elemi fel­
tételeire ; a tisztaságra, az iskolai rend pon­
tos megtartásara és testi egészségiek ápo­
lására intettetek benneteket.

Mikor most ezeket az intéseimet egysze­
rűen megismételem : tovább folytatom elmél­
kedésemét-, előre is jelezve, hogy azon maga­
sabb és nemesebb tuiajdousagokuoz, melyek­
ről röviden szólam logok, meg fokozottabb 
menőkben szükséges a ti közre működésiek,

1. tla valaki kozuleték mtud az ot világrész 
apro-esupro eseményei iránt, melyeket az 
újságok naponkint kuzzoteszuek, érdeklődni, 
vomit togtaikozui akarna; az leuue belőle, 
hogy a i i g y el m e megoszolua s nem tudna 
azt az egyedül szükséges os etdemes dol­
gokra, az tskéiai feladatokra, osszepoutosi- 
tani, ^özuuuozofla leuüc, idejekorán kifá­
radna, az olvasást megunná, meg mielőtt a 
nemesebb etleiemben vett olvasást, ertekes 
művelt uuulmauyoza»at megkezdhette volua.

A ti iskolai ioguikozasioit czelja határo­
zottan ki vau jeioive; erre kell irányulni a 
íigyeimutekuuk, U,vasúi is csak olyan köny­
veket erdem.es, melyeket tanáraitok megje­
lölnek ; ügy vaunak azok kiválasztva, hogy 
belőle szellemi hasznotok legyen. Es úgy 
erdemea olvasni, hogy a mű tartalmat, ezet- 
jat, reszelnek osszetuggéset folyton szem 
eiott tartjátok; s addig tovább nem halad­
tok, inig minden részletét alaposan meg nem 
erűtek ; következtetést es okulást uem me­
ntetek, E ueikul az olvasás teljesen ezel- 
laiau; haszon helyett karunk vau belőle ; 
mert felületes munkára, a látszattal, felszín­
nel való mogelegedesre csábit bennünket,

Csak azért olvasni, hogy időt töltsünk 
vele; annyi mait képtárakon átsétálni, né­
hány kép oziuiet es uzerzojet megjegyezni 
s legfeljebb hozzátenni meg együgyű ker- 
keüosui ueliauy itt-ott hallott szakkilejezest,

\ ónak oly au szorgalmas emberek, a kik 
megolvastak, hány szó vau egy-egy világ­
hírű könyvben , azt is, hogy egy-egy jelen­
tősebb szó hányszor ismétlődik. Ilyen szor­
galmas ember összegyűjtheti es megtanul­
hatja, hogy iiauyieie fegyverrel küzdöttek, 
hány gotyot lőttek ki, hány ember esett el 
vagy sebesült meg, hány kilometer hosszú 
utat lellek meg ubbeu vagy abban a világ­
háborúban. ismeret sok lesz ebben a gyűj­
teményben. Gyűjtőjét tudósnak is fogjak ta­
hin nevezni. Le szellemi ettek csak úgy 
lesz belőle, ti a valamely magasabb czéira, 
pl. a történelmi ember megismerésére vagy 
Hasznos tanulság czeijaboi ösazchasoülitáso- 

! kát végezünk velük, következtetéseket vo- 
i nuuk belőlük, A toboi gépies munka, te les- 
! leges terhe az emlékezetnek.
I A tudomány a természet eleiének jeleu- 
í segeit la Osszugy djti; de uem azért, hogy 

egy szem adat vagy ismeret legyen belőle, 
hanem hogy elemezze, magyarázza; a ter­
meszen eiok törvényéit télkutassa; s az 
embei ekét ezen erők értékesile&ére oktassa.

Mjeivet sem üzen UuutuuK, hogy a azok
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2. filial.

és szóalakok élettelen tömegképen nyüzsög­
jenek a megkínzott, agyonfárasztott einle- 
kezeiben : liánéin, liogy vele idegen oiubei - 
társainkkal érintkezni tudjunk s az 6 gon­
dolkozásukat, szellemi termékeiket megis­
merhessük.

Szóval fljiudaunak, amit az iskolában taní­
tunk ős olvasunk, magasabb v.zélja van; s 
ezt a magasabb czélt nektek is meg kell 
látnotok és öntudatosan szolgálnotok. Az 
emlékezet bármekkora tértiénél többet ét 
egy kis önálló vizsgálódás. Azért ne eléged­
jetek meg azzal, liogy mások gondolatait, 
tapasztalatait vagy éjien szavait gépiesen 
megtanuljátok. Az életből, a történelembe , 
a mindennapi tapasztalatból, de főkép a ter­
mészetből, olvasmányaitokból s a magatok 
megfigyeléséből keressetek találd példát a 
könyvben megirt példák helyett. így lesz ol­
vasástok és tanulástokj.órdekessé, öntudatossá 
és sikeressé.

Csak ezen az. utón lehet haladni a tudo­
mányos foglalkozásban is: egy táigyia gvtij- 
teui'az egész figyelmet; állandóan vele fog­
lalkozni ; az egyes esetekből következtetése­
ket vonni; lényeges vonásokat összegyűjteni
Ez az alkotás igazi útja. A nevezetes talál­
mányok, az emberi művelődés-történet egy- 
egy korszakos felfedezése, milyen pl. a gőz, 
fény és villám történetének fejezetei, New­
ton és Darwin törvényei nem a véletlen mű­
vei, hanem kitartó megfigyelés és sok-sok 
gondolkodás eredményei.

Mindezen példákkal az értelmi foglalkozás 
módját ős eszközeit akartam felmutatni. És 
bizonnyára észrevettétek belőlük, hogy a ti 
iskolai" munkásságtokban is széles tere van 
az öntudatos értelmi foglalkozásnak.

Ha minden cselekvésieknek a czélját tud­
játok ; ha gondolkoztok olvasmányaitok, gon­
dolkoztok saját sorsotok, életpályátok felett ; 
s arra komolyan előkészülni iparkodtok ; ha 
fontolgatjátok erőiteket; ha minden dolog­
ról elfogultság és képzelődós nélkül a maga 
valódi értéke szerint iparkodtok véleményt 
alkotni, a szerint, hogy mi a rendeltetése s 
mennyiben felel meg ezen rendeltetésnek ; 
ha igyekeztek megismerni azt, ami rátok 
nézve hasznos és üdvös, szóval igyekeztek 
megismerni a jót; ha felismeritek azt, a 
mi ártalmas és veszedelmes, szóval tanítás 
és intézkedés alapján felismeritek a rósz- 
szat; ha a drága időt értéktelen fecsegés, 
képzelgés, mások iiiegszólása helyett hasz­
nos munkával vagy művészi szórakozással 
töltitek: akkor azon az utón jártok, mely 
elvezet benneteket a művelt ember egyik 
sarkalatos tulajdonságához, a gondolkozás 
fegyelmezettségeim/, a p r u d outi á h o z.

II, Az ember igazi értékét azoubau a cselek­
vés adja meg ; életrevaló emberben erre kell 
irányulni minden gondolatnak.

A gondolatnak pedig, hogy cselekvéssé ér­
lelődjék, az érzelem melegére vau szüksége. 
Nem elég, hogy megismertük a jól és rosz- 
szat; a jó gondolatból jó tett csak úgy lesz, 
ha lelkesedünk érte, vágyakozunk utána.

Biz úgy vau az barátaim 1 az érzelem kü­
lönféle fokozatokban, mint ösztön, vágy, in­
dulat, szenvedély hatalmaskodik felettünk. 
Alkot vagy rombol; áldás vagy átok egy­
aránt lehet. Képes arra, hogy erőt ád min­
den veszedelemmel, szenvedéssel, sőt a ha­
lállal szemben is, Ezek az ember szellemi 
életének hullámai, melyek néha valósággal vi­
haros tengerhez hasonlítanak.

Igaz, hogy csak mély víznek vannak, po­
csolyának nincsenek nagy hullámai; de az 
is igaz, hogy a nagy vizen úgy kell evezni, 
hogy a hajónk el ne merüljön.

A sárga tengerben és az indiai oc/.eán 
északi részében a cziklon nem egyszer nagy 
rombolást Végez. Hajókat száz-számra, em­
bereket ezer-számra, néha egész erdőket, 
partokat, sőt szigeteket elpusztít, Kétszáz 
kilométer sebességgel is rohan óráukint. Jaj 
annak a hajónak, mely ebbe a forgatagba 
belekerül! Az elemek fékevesztett dühöngése 
ez, melyhez képest a mi szélvészünk ártat­
lan szello-sugdosás, S mit tett az ember, az 
öntudatossá művelődött ember V Az okos es 
bátor ember hajóra szállóit; felkereste a 
cziklon li a zaj at ; a szel üvöltése közben, a 
halai torkában ny Uhuiban mérte a gyorsa­
ságot; jegyezte az irányt; megállapította a 
vihar kei Illetet es középpontját; s kiszámi-
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tolta hogyan lehet a szél irányát íelhasz j 
Hálva a cziklon középpontjától távolmaradói 
és a bizonyos pusztulásból kimenekülni. Sót 
tovább ment ez a fegyelmezett lelkű ember.
A bengáliai öböl hajósai belebocsátkoznak a 
cziklon kerületébe; féket tesznek a rém 
szárnyaira; befogják hajójukba és röpittetik 
magukat; a inig a kívánt állomásig elérkez­
nek. Itt aztán a féket lehajitva, kiragadják 
magukat az orkán hatalmából s tovább vi­
torláznak a csendes vizeken.

Lássátok fiaim! a mit az ember megtesz 
a cziklonual, megteheti saját magával is.

(Folytatása következik.)

Levelezés.
Az alezakáca válasza a kis kuktának.

Tövis, 1910. szcpt. 6.
Haza beszélni mindenkinek jól esik; de 

milyen örömmel tehette ezt a kis kukta ? 
Azt hittem a tett Ígéret folytán, hogy csupán 
arra kiváncsi, ki irta az ellenkritikát. Ízlés­
telen prUdériának tartottam azt, hogy mást 
engedjek sejtetni s ha csak burkoltan is 
másra engedjem Teleky ur megjegyzéseinek 
hegyét czólozui. ügy véltem, hogy mint úri 
emberhez méltó, azoktól, kiket immár másod­
szor bánt, bocsánatot kér s velem elintézi 
az elintézeudőket az adott felvilágosítás után.

E helyett megtesz alszakácsnak s levest 
készíttet velem egy közös konyhán. S hogy 
az a leves történetesen „fals“ volt, bizonyára 
az az oka, hogy Teleky urnák,, készült, azon 
német reczeptre, hogy: „gleich gieichzich 
mit gleichem.“ Mert hát ez a szakács titulus 
sem egyedül engem érint s hiába bármeny­
nyire fájhat Teleky urnák, azon urak vele 
szóba még sem állanak.

Sajnos újból nekem kötelességem, nem 
Teleky urnák, hanem e lap tisztelt olvasóinak 
a választ megadni. Teleky úrral befejeztem. 
Előfordul az mással is, hogy nem elég ember- 
ismerő. Éu Teleky urat urnák gondoltam, ki 
In valamit Ígér,* meg is tartja, s mert a 
bucsu-válaszbau másokat bántott, azon hit­
ben, hogy az első eileu kritikát mások 
Ívták: éu 'kötelességet teljesítettem, midőn 
magam eléggé tisztességes hangon meg­
neveztem . . .

Teleky ur többek között ki akarja fejteni, 
hogy velem nem barátkozott. Az okokat nem 
keresem; mert az egyetlen elfogadható ok 
tan az volna, hogy én nem reflektáltam atra, 
hogy nehogy mint a madarat tolláról embert 
barátjáról - elismerjenek s igy igyekeztem 
magamtol távol tartani.

A múltkori ezikkébe felhozott sok sületlen­
séget mind figyelmen kívül hagyom ; hisz 
aki mindkettőnket ismer, megállapítja, hogy 
ki a normális ember. Én csak egyet jegyzek 
meg. Hagyjuk a nagy közönséget ki a játék­
ból ; ha már személyeskedni kezdünk, mire 
való egy jól szerkesztett lapba a mi Ízet­
lenségünk ?

Éu ígérem, hogy semmiféle czikkére lap­
ban nem válaszolok s kettőnk között az a 
külörabség, hogy éu ünnepélyes ígéret nél­
kül is szavamnak szoktam allaui.

Így hát ha esetleg ezek után lesz valami 
mondani valója, éu Tövisen lakom s található 
is vagyok.

Most meg komolyan jó éjt!
Fried Armin.

vegéből ki kellett volna hagyni a nem oda 
való részt. Az esti Luxemburg grófja 
másodszor is telt házat vonzott. A darab 
bájos zenéjét a jó játékkal együtt sürü tapsok 
jutalmazták. Veress és Zilahy ma jobb volt.

Hétfőn zónában ment az Evdészleáu y 
közepes érdeklődés mellett.

Kedden Farkas Imre kolozsvári költő 
pompás és mulattató diáktövténetét játszot­
ták. Az 1 g I ó i diákok előadása iránt 
nagy volt az érdeklődés, különösen a diákság­
nak telt nagy öröme benne. Az előadást 
dicsérni lehet, Marosi ósBárdy szép szólóit kü­
lön isjkiemeljük, ésNémeth meg Dezső játékát.

Szerdán A botrány került színre. Kö­
zönségünk inkább az operetteket kedveli, 
színmüveknek alig jut egy-egy fél ház. l’edig 
Szathmáry alapos játékát valóban érdemes 
végig nézni, tanulmányozás, minden részletre 
kiterjedő figyelem látható kitűnő alakításain. 
Szabó Irma (Charlotte) ma másodszor adta 
jelét drámai erejének, múltkori feltevésünket 
megerősité. Németh nem tudott játszani, 
Zilahy túlságosait áradozó volt és sietett.

Csütörtökön bizonyára a „változatosságért“ 
az Elvált asszony czímü beimportált 
operetta foglalkoztatta a színészeket. Az 
ilyen pőre színdaraboktól helyes az ifjúság 
távoltartása.

Pétiteken másodszor került színre Az 
obsitos, az elsővel egyenlő értékű elő­
adásban egészen telt ház előtt.

Elismerjük, hogy üdvös hatása volt azou 
közzétett kérelemnek, hogy a hölgyek kalap 
nélkül jelenjenek meg. De felhívjuk az 
igazgató figyelmét a következőkre. Komoly 
panaszt hallottunk, hogy az ülőhelyek túl­
ságos zsúfoltan vannak egymás mellett s a 
közönségnek valóságos kellemetlen helyzete 
vau a zsúfoltság miatt a Különbéit sem 
szellőztethető és meleg teremben. Az álló­
hely közönsége pedig éppen rátorlódik az 
ülő közönségre. Az is megesik, hogy az ülő­
helyeket elcserélik. Kérjük az igazgatót 
erélyes intézkedésre, nehogy rendőrséghez 
kelljen fordulni a kellemetlenségtől sza­
badulni vágyó publikumnak.

Színház.
A elmúlt héten csupi újdonság volt mű­

soron.
Szombaton Bakonyi és Kálmán Az obsi tos 

ez. uagysiiterü operettéjét játszották zsúfolt 
ház előtt. Meseszerűen szép e kedves daljáték 
megható jeleneteivel, stílusa hangulatos, 
zenéje gyönyörű. Itt nyoma sincs az operettek 
sikamlós és házasságtörő jeleneteinek. 
Szathiu iryué a uemzetes asszonyt, Ztlliy az 
obsitost, Kiss Tusi Malcsit játszotta ; meg­
látszott, hogy tudatában voltak alakításaik 
jelentőségének úgy lépek a színpadra. 
Zilahy ezenkívül étiekével is kitűnt. Pompá­
san játszott még Németh (boltos), Dezső 
(Tihamér) és Kiss Czeczil (Piroska), de túl­
zásba ne kívánkozzanak.

A vasárnap délutáni gyemekelőadás szö-

Vegyes hírek.
Szilagyi Farkas halala._______. Éolyó hó

7-Uiüeu Korareggel gyasziuuogvit es ezeknél 
még sötétebb hir, rohamos gyorsasággal ter­
jedve jelentette, hogy Nagyenyed város de­
rék öreg papja: Szilágyi Farkas szept. 
6-áu az esti órákban meghalt élete 71-dik, 
papságának 43 dik esztendejében. Általános 
volt a meghatottság; nem volt a varos)au 
senki, aki őszinte fájdalommal ne gondolt 
volna a derék, tiotneslelkü férfiúra. Hiszen 
csupa jólelküsőg, csupa szeretet volt, Egész 
lelkevel szerette egyházát, szerette városát, 
szerette intézményeit és egész nagy szere- 
tetével szolgálta valamennyit! Hisz mind­
nek ott volt a bölcsőjénél, ápolta, uevelgette 
őket; Nagyenyed város és a rét. egyházköz­
sége is akkor kezdett újjá éledui halálos 
aleltságából, mikor ö kezdte papi működé­
sét. S aztáu a város és egyház életétől, 
városi intézményeink életétől elválaszthatat­
lan lett Szilágyi Farkas. Mindenütt ott 
volt, ahol közügyet szolgálni és jót teuui 
lehetett. Nemes és fáradhatatlan lelkének 
figyelme, érdeklődése, munkássága minden 
jé és szép dologra kiterjedt. Általános volt 
a gyász, mely halálát körülvette; a milyen 
általános volt a szeretet, mely éltében körül­
vette. Temetése f, hó 8-án volt, melyen 
Keuessey Béla ref. püspök ős a környék 
papsága is nagyszámban megjelent. A halot­
tas háznál imát Jaucsú Sándor lelkész 
mondott s az iparosok dalárdája énekelt; 
ezután az elhunytat a ref. templomba vitték 
s ott helyeztek ravatalra. Szecsi Ferenc/, 
felvinczi ref. lelkész imája után Keuessey 
Béla püspök mondott gyászbeszódet, mely 
magasan szárnyaló gondolataival, az apostoli 
lélek meleg s/.ereteievel s az előadás szónoki 
erejével mélyen meghatotta a hallgatóságot. 
Azután paptársai felvették Szilágyi Farkas 
elfáradt tetemeit s kivittek abból a templom­
ból, melynek 43 esztendeig hűséges szolgája 
volt. A temetőben Sándor Elek ítélni polgár- 
mester közelébe helyeztek sírba, mely mel­
lett Jaucso Lajos esperes és Sautlor
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János tb. esperes mondottak búcsúbeszédeket. 
Gyászjelentést adtak ki: a család, a presbi­
térium, a kollégium, a Kisegítő takarék- 
pénztár. Koszorúkat tettek a.ravatalra : Fele­
sége. Gyermekei. Tóth Miklós és csaladja, 
Jaucso Sándor és családja. Kovács István 
és családja (Felenyed). A nagyeuyedi rel'. 
egyházközség presbitériuma. A Bethlou-kul- 
légium elUljárósága, tanári kara ó» gazdasági 
tisztviselői. A uagyeuyedi Kisegítő Takarék- 
pénztár részvénytársaság igazgatósága, lei 
ügyelőbizottsága es tisztviselői. A uagyeuyedi 
szegény tanulókat segélyező egyesület. A 
uagyeuyedi állami polgári leányiskola tan­
testülete. A nagyeuyedi állami polgári leány­
iskola református vallási! növendékei. A 
nagyeuyedi állami elemi iskolák 6s kisded­
óvók gondnoksága és tantestületei.— Áldott 
legyen emlékezete!

— Az iskolai óv megnyitása. Folyó 
hó ü-dikóu volt az 1-910—11. iskolai év 
Ünnepélyes megnyitása. Ima után, melyet 
Z a j z o u János vallástanár mondott,
1, á z á r István rektor-professzor l u tóit 
megnyitó beszedet, melyben a műveltség 
legfontosabb tulajdonságáról: az ouiegycí­
mezésről értekezett s erre lelkesítette az 
ifjúságot. D ó c z y F e r e n c z tanár szék­
foglaló értekezést olvasott fel a tudományos 
kutatás módjairól. Majd a rektor ősi szokás 
szerint beigtatta a jurátusokat, kiket meleg 
szavakban üdvözölt és szeretettikbe ajánlotta 
a gondjaikra bízott ifjúságot. A Hymnusz 
hangjai zárták be a lélekemelő ünnepélyt. 
Kár, hogy városi közönségünk egyáltalán 
nem vett róla tudomást.

— Távozó lelkész. Schwartz B é i a, 
a minorita rendház vallásos buzgóságu káp­
lánja, kinek szép egyházi beszédeit mindig 
oly sokan hallgatták, eltávozik városunkból.
A paucsovai reiidház tagja lesz. A hitélet 
ápolásában való odaadó buzgóságáért Ilivel, 
mint értesültünk, emléktárgyat adnak át 
mai bucsuzása alkalmával.

_ Eljegyzés. Márton Izidor tanár el­
jegyezte Salamon Ginórát tövisen. (A múlt­
kori erről szóló közleményüukbeu uévcseie 
történt.)

— Kitüntetett orvostanhallgató.
Váró Fereucz uy. tanár fia Váró Béla 
orvostanhallgató, ki kollégiumunknak volt 
jeles növendéké, az első orvost szigorlatot 
kitüntetéssel tette le a kolozsvári egyetemen.

— Iskolák építése megyénkben. 
Karácsonyfáivá és Ktssolymos községekben 
egy-egy állami elemi iskolát epiteuek Az építést 
mar engedélyezte a közoktatásügyi miniszter, 

— Pályázat póstaszállitói állásra.
A kolozsvári postaigazgatóság pályázatot 
hirdet póstaszállitói állásra a nagyeuyedi 
pósta- es távirdahivatalnál, A pályázat a 
kolozsvári igazgatósághoz nyújtandó be ok­
tóber 7-ig. A részletes teltételek kiado- 
hivataiuukbau is megtekinthetők,

— Z.endülés Czeinán. A ímigyarigeni 
kerületben a nemzetiségi izgatás még most 
sem nyugszik. A járás főszolgabírója a tör­
vény és egy korábbi belügyminiszteri ren­
delet folytan az izgatott politikai hangu­
latra való tekintettel megújította azon ren­
delkezését, mely a román nemzeti sziliek 
6s jelvények tüntető viselését elkobzás és bün­
tetés terhe mellett tiltja. A rendelet végre­
hajtása eddig nem is járt semmi akadál­
lyal. Augusztus ‘28-áu azonban a magyar- 
igeui cseudŐrőrsnek Czeluáu tartózkodó há­
rom tagú járőre észrevette, hogy három su- 
hauez, uevleg Demjáu Gligor, Llázsa János 
es Flóra Siniiou nemcsak hogy egyenesen 
tüntető román nemzeti jelvényeket viselnek, 
hanem utczahosszat lázitó tartalmú dalokat 
is euekeiuek. A három suhauoz a csend­
őrök láttára még hangosabban, kihívókban 
dalolt, sót egyenesen gyalázkodó dolog ének­
lésében kezdett és az oda gyűlt román pa 
raszlokat ellenszegülésre izgatta. Az elvakult 
tömegen nem iogott az intő szó es a további os­
trom és kődobálás kövei keztebeti két esendőt 
súlyosabban megsebesült, inig a harmadiknak 
iegyverót törtek szét. A szorongatott csend­
őrök erre több lövést tettek, melynek kö- 
vetheytében U’rcz János meg a helyszínén 
meghalt, mig többen könnyebb sérülést 
szenvedtek. Az egyik szorongatott esendői 
a hozzá tiimadólag férkőzött lath Gazai 
ellen a szuronyát használta, ki a szeiiveue

sérülésbe még azon éjjel meghal!. A féke­
vesztett tömeg a vérontás láttára sem ha­
gyott fel a támadással és Csak az időközben 
értesített, és a Magyarigeabúl a iv„\;ttssgo 
sabb pillanatban oda érkezett i-gedjArór 
közbelépésével sikerült a tömeget oszlásra 
biini. A fdeziukosokat és a V om bujtngató
legényt uevleg Flúrea Simiou 
gór és llázsa Jánost a csendőr,ség még az 
éjjelen elfogta es a gyulaién "t, „ yesz-
ség fogházába kisérte, A törvény ki v.iz-s 
gálóbiró es a csendőr hadbíró a vizsgáiul mog- 
ejtese ezéljából a helyszínére szállott ki és 
kétségtelenül megállapították, hogy a fegyver­
használat a csendőrség res/.-rol jo,:n \olt.
Most két század gyalogság vs 40 csendőr 
szállta meg a környékét.

— A toroczkői vasbányák üzemét, a 
felsősziléziai vasipar . társulat beszüntette. 
Ennek következtében sok e - a í t j t tvadi 
kereset nélkül. E vasbáuyákbait most ■> el­
dolgoznak.

— Színházi Mr. Csütörtökön szinrekerül 
Szathmárynó es Szathmáry Lajos sz in házi 
titkár jutalomjátékául Egy katona tör­
ténete nagyhatású sziámii. A derek 
sziüészpár jutalomjatokára felltivjuk a kö­
zönség figyelmét.

— A poatatolvajokaí elfogták. A
nyár folyamán Szászcsór, Tövis és Aiviucz 
községekben a póstah-ivataibau betörök jár­
ták es a tövisiből 4090, az aiviuczibói 5000 
kor, érő értékjegyet loptak el. Az alviuezi 
csendőrőrs nyomozására a minap elfogták a 
betörőket Kolozsvárt, Miklós János es Pap 
Ntkulajuak hívják őket es most, a gyű.a- j 
fehérvárt törvényszék - íogházábau várják I 
büntetésüket.

—- A ref, iparos dalárda, a református 
egyházi gyász miatt, szüreti mulatságát í. hó 
ll-éről 18-ára halasztotta.

— A Protestáns Nőegylet által a 
kolozsvári honvéd zenekar közreműködésé­
vel i, szeptember 18-ára tervezett hang­
verseny a közbejött egyházi gyász miatt a 
jövő év májusára hálasztatoit,

— Betörések városunkban. Végnapra 
virradó éjjelen a Uákóezt-utczaban es 1'id­
ényeden több helyen vakmerő betörés e 
betörési kísérlet történt. Két helyről lovat, a 
szeszgyárból szerszámot vittek el. Több helyen 
midőn észrevették őket, megugrottak. Csoda­
latos, hogy a kutyák nem ugattak az, egész 
környéken. Minden jel arra mutat, hogy 
elkábitottak őket. Talán egy-eg'y ilyen .vak­
merő támadás a közbiztonság ellen feléb­
reszt minket is, hogy végre a rendőri szol­
gálat legelemibb követelménye: az ( éjjeli 
reuitórszolgal.it megtörténjék. Mint értesül­
tünk, a tetteseket, kik czigányok voltak, 
Toroczkó es Toroczkószeutgyürgy közölt el 
is fogtak,

Rel©lős tazeürlcesztö:
Dr. M Ü JLLEK J BN Ö.

8. oldal.

Eladó alma.
Jancsó Sándor tel lelkész gyümölcsösé­

in f, .-. pteivüé! lio/éiióu eladók lesznek a 
kovvth.-'1 faj-alni-tk:

Téli angol tmuiy pftrmeu, londoni 
pepin, biliül, NiUiidiiíizö ronettek ptimuúsz, 
fiúim in, -öli !. tíai .iv-iitu zöld, ki- 
is.ti kurtas/,mt /- íu: .nyreir-it). Kézzel sze­
dett, való nőtt, «djesea ép és hibátlan pél­
dányok, Av i; hilm itt v.-kdnkini, házhoz

lehet szep­
tember 13-ig ; Kő-.- uth-utea 19. szánni
lakáson. 22« 1-2

»■ lalet.es és tápláló "«I

„Korona-kenyér“
a marosvasárhelyi első kenyérgyárból kap­
ható Grünfeld Dávid utódai liszt-keres-
ke désebeii. 226 1—B

A váruiogyeházzal széniben Bálint 
.1 a it o s n á 1 egy egyes és egy kettős
szobit külön bejáratokkal kiadó,

209 1 —

Alsó-Fehér vármegye alispánjától _

8888 — 19lö a lisp. »sz.
Pályázati hirdetmény,

Elhalálozás folytán megürült 2 (kettő) 
itnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek,

A varmegyei ivuok évi javadalmazása 
1400 kor., azaz egyezernégyszáz korona 
kezdő fizetés vs oiioiu i-ueivéiiek megfelelő 
lakpénz. ............................ .. .

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi 
1, t.-cz. 19. §-b=tn foglallakra.

A pályázati kérések a minősítést igazoló 
okmányokkal, az eddigi szolgálatokat igazoló 
bizonyítványokká!, vagy törzskönyvi lappal 

1 vb yztiiví<i; i anyakönyvi kivonatokkal tol- 
szerelve a 120000 — 1992 B. M. rendelet 
4. j bau előirt feltételek szerint nyújtandók be.

A pályázati határidő 1910. évi október 
hó lö én jár le.

Nagyetiyeden, 1910- évi augusztus 29-én. 
•as 3..2 Br. Bánity Kázimir, alispán.
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tartós szőttesárukat
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Az elismert legjobb,
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Budapaat, Bákóczi-ut 54
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4, oldal. Közérdek. G9. szám.

2793- 1910. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.
A marosujvári járissbtui :i ningyarliükkősi 

köi'jegvzősegben sztH'vezvtt s ovi 1000 kor. 
fizetőssel javailiilnmzou segédjegyzöi ál­
lásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra 
pályázni kiválniak, liogy az előirt képesité- 
sltket. es eddigi gyakor'ati működésűkét 
igazoló okmány aikkal felszerelt kérvényükét 
hozzam folyó ev szeptember hú lí'd-éig annyi­
val is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
beérkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást f. év szeptember hó 24-én 
d, u 3 orakoir a magyarüükküsi körjegyzői 
irodában fogom megtartani, melyre Magyar- 
bükkös, Ózd, Istvánháza, Láudor és Gambucz 
községek képviselő testületéinek összes tag­
jait a körjegyző utján meghívóin.

A marosujvári járás .főszolgabirája.
Marosujvár, 1910. szeptember 5.

Binder József,
220 1—3 főszolgabíró.

Csödtömegeladás,
Vb, C. Dem ián halázsíalvi be nem jegy­

zett kereskedő csődügyében közhírré teszem, 
hogy a csődtömeghez tartozó és a csődleltár, 
ban felvett vb. ktiuulevő követelései összeg 
szerint 764 k. 76 fill. Gyulafehérvárt dr. 
Mayer Ödön ügyvéd csődválasztmányi elnök 
ügyvédi irodájában 1910. szeptember hó 
20-án (l. ti. ti órakor nyilvános szóbeli 
ajánlati verseny utján, egy tömegben a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett eladatnak.

A bánatpénz, a kikiáltási ár 10% a az 
árverés közvetlen megkezdése előtt a csőd- 
választmáuvi jegyző kezeihez teendő le.

A csődtömeg sem a követelések valódi­
ságáért, sem behajthatóságáért nem szava­
tol, hanem csupán azért, hogy azok a vb. 
könyveiben fel vaunak véve.

Az árverési vevő a csőd választmány tói 
igazolás végeit a csődleit,a inak a választ­
mány által hitelesített kivonatát és a vétel 
ről szóló jkvet II eredeti példányban kapja.

A vételi illetéket vevő fizeti.
Balázsfalva, 1910. szeptember 8-áu.

I)r. Dániel Béla,
221 1 — 1 ügyvéd, csődtőmeggondnok.

767—1910. szám.

Árlejtés! hirdetés.
Alsó Fehér varmegye közkút háza helyi­

ségeinek fűtésére a bekövetkező tél folya­
mán szükséges 200 köbméter kemény szá­
raz tüzif aszállitására árlejtést hirdetek.

Felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy aján- 
.latukat zárt borítékban „Tűzifa ajánlat" 
felirattal folyó évi szeptember hó 26-ig a 
vármegyei közkórház gondnoki irodájába 
adják be.

Az ajánlatba ki teendő a fának minősége 
(esetleg többféle is) és az ára betűvel jelö­
lendő meg. A bántott fának legalább 8 % 
átmérőjűnek kell lennie.

A h egy részletben a kórház hátsó ud­
varára öl berakva szállítandó be.

A 200 köbméter mennyiségét esetleg meg­
haladó szükségletet köteles vállalkozó szin­
ten a megállapított árban s az előbb meg­
jelölt helyre szállítani.

A szállítás odaítélésének jogát az árakra 
való tekintet nélkül — fenntartóm magamnak.

Nagyenyeden, 1010. szeptember 9 én,
Farnos Árpád,

222 1—1. igazg.-íőorvos,

771—1910. viiió. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1910 évi V. 75 száma 
végzése következtében dr. Szabó Dániel ügyvéd által 
képviselt Eugen Nikola javára 320 korona s jár. ere­
jéig 1910 évi február hó 19-én foganatosított kielégi- 
té i végrehajtás utján lefoglalt és 1110 koronára becsült 
következő ingóságok n. m.: 1 cséplőgép, 1 benzinmotor, 
juhok slb. nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1910-ík évi V. 75/4. száma végzése folytán 320 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1909 évi október hó 1 napjá­
tól járó 6 % kamatai, váltódij és eddig össze­
sen a biróilag már megaliapitott költségek erejéig, Fu­
gádon az alperes lakásán leendő megtartására 1910. 
évi szeptember hó l(i-ik napjának délelőtti 10 óraja 
határidőül kitüzetik és althoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy ac 
órntett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107, és 108. 
§-ni értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mvsok is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910, évi augusztus hó 18-án.

Gajzágó Simon,
1—1 221 kir. jbir. végrehajtó.

873 — 1910, vbtd. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyeii kir. járásbíróságnak 1910. évi Sp. 111/3 sz. 
végzése következtében Dr. Szász Pál ügyvéd által 
képviselt ifj. Bisztriesányi Lajos csődtömege javára 64 
kor. 26 f. s jár. erejéig 1910 évi április hó 12-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
810 koronára becsült következő ingóságok, u. m : 

házi bútorok stb, nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1910-ik 

évi V. 234/4. számú végzése folytán 54 korona 26 fillér 
tőkekövetelés, ennek •/, kamatai, ya% váltódij és eddig 
összesen biróilag már megállapított költségek erejéig,

Nagyenyeden a városháza előtt leendő megtartására 
1910. évi szeptember hó 19-dlk napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 188J. évi LX. t.-oz. 
107. es 108. ij-ai értelmében készpénz-fizetés mellett, 
a legtöbbel ígérőnek, szükség esetén a beosáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és leliilfoglallátták és azokra kielégítési jogot nyer­
lek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-oz. 120. íj. 
érteimében ezek javára is eliendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi augusztus hó 26-án.

Gajzágó Simon,
219 1—1 kir. bir. végrehajtó

Sz. 5225—1910. Ikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Tyuty Nikolae, ezennel csatlakoztatott nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár, Lőbné Woisz Vilma végrehaj­
tatnunk Krizbai litván nagyenyedi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverés 140 kor., a csatlakoztatott nagyenyedi 
kisegítő tkptár javára 1000 kor. s jár., Lőbné Weisz 
Vilma javára 47 kor. 20 fill, tőke s jár. kielégítése vé­
gett az 1881. LX. t.-cz. 144 §. alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. járásbróság kerületében levő a 
nagyenyedi 32 sz. tjkvbeu A -j- 59 brsz. kőház, 60 
hrsz, kertre összesen 1440 koronában megállapított ki- 
kiállási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
szept. hó 30 Ik napján délelőtt 9 órakor a kir. 
jbiróság mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben kö­
rülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek csak a biróságnáli előieges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset - 
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi j alius hó 2-án.

Weiner Sándor,
217 1-1 kir. jbiró.

Eladó házak.
Rikóczi-utcza 54., Kórház utcza 3„ 
valamint "Tövis-utcza 23. szám alatti

házustelkek eladók.
Értekezhetni: Pécsi Lászlóval.

(Megyeháznál.) 216 2—6

Nemzeti szálloda, nagy vend ágid, kávéház Nag”ed
\an szerencsém a n. ő, közönség szives tudomására hozni, hogy a fenti szállója kezelését átvettem és czéloui boraimmal 

e./ jo magyar konyhámmal a legkényesebb igényt is kielégíteni. fMT Naponta frissen csapilt Dréher-sör. Pontos és előzékeny 
kiszolgálás. A helybeli és vidéki közönség találkozó helye. IIízonkivül is li ívi abjtnietni előnyös árban kapható.

Minden vonathoz kocsi jár. Bérkocsi minden időben kapható.
A n. é. küzönöég szives pártfogását kérve tisztelettel

216 2-3 O 3E*EC JL í «JT JLÜ dD 9 vendéglős.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WI1KLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
lJaro88, hudoki „Maliid“, ÍJodoki „Salus“, Borszéki, Elöpataki, Málnási borviz, Málnást „Mária“, Margit, Párádi arzén, 
Képáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Oarlsbadi, Giesshöbli, Gleichenbergi, Lovico, Marienbadi!

Bonoegno és Sellers külföldi és végül: Ferenc* József, Horgony és Igmándi keserű vizek. 47
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